

RISPOSTE AI CHIARIMENTI ALLA DATA DEL 20/05/2025

RDO 5336395

Servizio per lo sviluppo di un'applicazione software personalizzata di Realtà Aumentata, Virtuale e Mista fruibile con visori Apple Vision Pro finalizzata a valorizzare il mondo del motorsport.

Quesito 3

E' stato richiesto:

“Oggetto: Richiesta documentazione gara

Buongiorno,

grazie per la risposta, provvederemo a predisporre la dichiaraizione mentre vi infomriamo che nei documenti di gara non è presente l'informativa trattamento dati All.2 è possibile riceverla.

Rimaniamo in attesa

Grazie Saluti”

Risposta Quesito 3:

L'informativa al trattamento è presente nella RDO, nella sezione dei "Documenti di gara".

Quesito 4

E' stato richiesto:

“ **Oggetto:** Chiarimenti su lettera di invito

1) Formato dell'offerta

A pagina 7 della lettera di invito si specifica che l'offerta, firmata digitalmente, debba essere presentata in formato *ppt*. Si intende che la presentazione debba essere inizialmente prodotta in formato PowerPoint (.ppt o .pptx), successivamente convertita in PDF non modificabile e infine firmata digitalmente in formato CADES/PADES?

2) Supporto tecnico-operativo all'evento

Al punto 4 della lettera di invito si richiede il supporto tecnico-operativo in occasione del primo utilizzo della soluzione durante un evento ufficiale. Si chiede gentilmente di specificare:

- la sede prevista per tale evento,
- il numero di giornate di supporto richieste.

3) Integrazione AI e requisiti di connettività

A pagina 2 della lettera di invito si menziona l'integrazione di funzionalità basate su AI per l'adattamento narrativo; al punto successivo si richiede che la soluzione funzioni anche in assenza di connessione Internet. Si chiede quindi di chiarire se:

- l'integrazione AI debba essere opzionale, attivabile solo in presenza di connettività,
- oppure se si faccia riferimento all'utilizzo di modelli AI che operano *on-device* e senza necessità di connessione a servizi esterni"

Risposta Quesito 4:

1) Formato dell'offerta

Quanto indicato riguardo il formato dell'offerta è corretto.

2) Supporto tecnico-operativo all'evento

- la sede dell'evento non è stata ancora individuata; al momento si ipotizza Monza.
- il numero di giornate richieste per il supporto si stimano in circa 2-3 giornate.

3) Integrazione AI e requisiti di connettività

Si chiarisce quanto segue:

Al fine di evitare ambiguità interpretative i requisiti vanno letti secondo la seguente logica di dipendenza funzionale: l'impiego dell'AI potrà avvenire **in modalità opzionale e condizionata alla disponibilità di connessione Internet**, in caso di modelli o servizi cloud-based.

Nel caso in cui l'applicazione non integri soluzioni di IA si dovranno adottare strategie per garantire il funzionamento anche in assenza di connessione internet.

Quesito 5

E' stato richiesto:

“ Oggetto: Chiarimenti sul capitolato tecnico

4) Feedback aptico e Apple Vision Pro

Nel Capitolato Tecnico, al punto 2.3, si fa riferimento a un sistema di *feedback* aptico. Tuttavia, si segnala che Apple Vision Pro non dispone attualmente di controller fisici con capacità aptiche. Si chiede quindi di specificare se si intende un effetto simulato tramite audio e interazione visiva, oppure se si fa riferimento a una diversa piattaforma o accessorio compatibile.

5) Accesso a materiali e veicoli (RF1 e RF2)

A pagina 1 del Capitolato Tecnico, relativamente ai requisiti RF1 e RF2, si rileva che la realizzazione delle esperienze richieste presuppone:

- la disponibilità di materiale archivistico idoneo,

- l'accesso a competizioni sportive per effettuare riprese video,
- la possibilità di documentare da vicino i veicoli da riprodurre in modo fortemente realistico.

Si chiede cortesemente conferma circa la disponibilità, da parte di ACI, di fornire o rendere accessibili tali contenuti e risorse.

6) Materiale informativo e grafico per allestimenti e comunicazione

A pagina 3 del Capitolato Tecnico, tra i “Deliverable previsti”, si menziona la produzione di “Materiale informativo e grafico per allestimento spazi espositivi e per iniziative di comunicazione/marketing.”

Si chiede di chiarire se tale materiale debba consistere:

- in una semplice declinazione grafica del logo e degli elementi visivi già esistenti,
- nella progettazione ex novo di una brand identity dedicata, comprensiva di linee guida grafiche e relativi adattamenti per i vari canali.”

Risposta Quesito 5:

4) Feedback aptico e Apple Vision Pro

Si chiarisce che nel Capitolato Tecnico, al punto 2.3, si fa riferimento ad un effetto simulato tramite audio e/o interazione visiva.

5) Accesso a materiali e veicoli (RF1 e RF2)

Si conferma la disponibilità di ACI a fornire il materiale o rendere accessibili i contenuti e le risorse necessarie fermo restando l'onere in capo all'Operatore Economico di reperire e utilizzare ogni ulteriore materiale.

6) Materiale informativo e grafico per allestimenti e comunicazione

Si conferma che la richiesta riguarda entrambi i punti indicati.